ІГРИ - ОПТИМІЗАТОРИ
КОМПЛІМЕНТИ
1.
Усі гравці стають у коло. Один із гравців повертається до свого сусіда й гово​рить йому що-небудь хороше. Той у відповідь повинен сказати «Спасибі» й повер​нутися до наступного. І так доти, доки кожний з учасників не отримає комплі​менту.
2.
Кожний учасник сам говорить про себе щось хороше.
Граючи в цю та подібні ігри, можна передавати один одному якийсь предмет, що став традиційним; це може бути сердечко, зшите з тканини, або щось подібне.
ДАВАЙТЕ ПОПЛЕЩЕМО
 Гра допомагає дітям краще взнати одне одного, стати упевненішими й розкутішими у малознайомій групі.
Діти стають у коло. Ведучий ставить гравцям різні запитання (можливо, й жартівливі). Наприклад: «Хто коли-небудь удома робив морозиво?» і т. ін. Діти, які відповідають на запропоноване запитання ствердно, встають, а решта гравців гучно їм аплодують. Необхідно, щоб кожна дитина встала хоча б один раз. У по​дальшому можна запропонувати дітям самостійно придумувати запитання.
ГАРЯЧИЙ СТІЛЕЦЬ
У центрі кімнати стоїть стілець. Всі по черзі сідають на нього. Коли хтось сидить на стільці, решта членів групи, підходячи до нього ззаду, звертаються з таким словами: «Найбільше мені подобається у тобі те, що ти ...» або «Ти най​кращий ...» і т. ін.
ЗА ЩО МИ ЛЮБИМО
Виконується письмово, усім дітям роздаються аркуші паперу. Кожен обирає у групі людину, яка йому подобається. Потрібно написати про цю людину декілька слів, не вказуючи її ім’я. Усі по черзі читають свою характеристику, а решта має визначити, кого вона стосується.
© ПТАШЕНЯТА

Із гравців обирають птаха-маму або птаха-тата, решта стають пташенятами. Птахи-батьки йдуть до дверей. Пташенята опускають голови на руки, і птах-мама запрошується до класу. Одне із пташенят дуже тоненьким голосом пищить; решта дітей сидять дуже тихо. Птах-мама йде вздовж кола й намагається знайти своє пташеня. Коли вона знаходить його, то кладе руку йому на голову (гладить) і каже: «Ось ти де, мій (будь-яке ласкаве слово) Якщо ведучий правильно знаходить пташеня, він залишається птахом-мамою доти, поки не помилиться.

Повторюючи гру, можна вибрати інших тварин, наприклад цуценят, кошенят та ін.

©УЯВИ

 Цей варіант, розроблений групою американських психологів, являє собою серію ігрових завдань, що дають можливість дітям пізнати власну індивідуальність, особливість, від-мінність від інших.

Дітям пропонують уявити якусь ситуацію, відчуття й описати або зобразити їх на папері.

•
Уяви обід із найулюбленіших страв.

•
Придумай свій власний звук.

•
Придумай, як виглядає сміх, доброта, сум, краса, кривда, щастя.

•
Яке сонячне світло на смак?

ЛАСКАВЕ ІМ’Я

Для кожної дитини вигадують нове ім’я, яке починається з першої літери її справжнього імені. Наприклад, Леся-ласкава.

Я ЛЮБЛЮ СЕБЕ ЗА ТЕ ...

 Гра допомагає дитині осмислити власні позитивні та негативні якості, вчинки.

Суть гри: дитина називає якості, які їй подобаються в собі; вчинки, за які її заохочують і якими вона задоволена.

Потім діти можуть аналізувати ті якості, риси характеру, що викликають зане¬покоєння.

ХОЧУ БУТИ

 Гра допомагає дітям осмислити притаманні людині якості, властивості, риси характеру.

Дітям пропонують різноманітні властивості, характеристики, якості, наприклад: сильний, красивий, швидкий, товстий, високий, залізний, крикливий, спо¬кійний, щасливий та ін. Із цих якостей дитина обирає будь-яку, що їй сподобалася, й пояснює, чому б вона хотіла її мати.
