Блок ігор, спрямованих на розвиток просторових уявлень
ВПРАВИ НА СПРИЙНЯТТЯ ФОРМИ
Мета. Навчити дитину розрізняти геометричні фігури за формою, незалежно від розташування фігури в просторі, від її кольору та розміру; познайомити учнів із різними геометричними фігурами: точка, лінія (пряма, ламана, хвиляста, пере​ривчаста, замкнута), коло, овал, півколо, трикутник, чотирикутник (квадрат, пря​мокутник, ромб, трапеція), багатокутник; познайомити з пласкими та об’ємними фігурами і предметами.
ПІДБЕРИ ПРЕДМЕТ, СХОЖИЙ ЗА ФОРМОЮ
1.
Учням пропонуються 15 карток, на яких зображені знайомі предмети (огі​рок, портфель, кавун, яйце та ін.), і лінійка-трафарет із геометричними фігурами. Діти повинні до кожної фігури підібрати подібну картку.
2.
Дитина має за 1 хвилину згадати та назвати від 3 до 5 предметів, подібних до якоїсь форми - коло, квадрат, прямокутник, трикутник. Можна запропонувати учням пограти в гру «Чарівні окуляри»: Уявіть, що ви вдягли чарівні окуляри, й через них видно лише круглі (квадратні, хвилясті тощо) предмети. Розкажіть мені, що ви бачите, коли йдете вулицею ....
Набори малюнків можна змінювати.
Після того як дитина виконає завдання, можна попросити її намалювати яку- небудь фігуру, при цьому вона може скористатися лінійкою.
УПІЗНАЙ ФІГУРУ НАВПОМАЦКИ
1.
Розкладають геометричні фігурки. Такі самі фігури є у торбинці. Дитині показують будь-яку фігуру, а вона таку саму має витягти з торбинки.
2.
У скриньку кладуть декілька картонних фігур (коло, півколо, овал, трикут​ник, що має один тупий (прямий) кут, квадрат, прямокутник, ромб, трапеція, п’яти​кутник) різного розміру. Одну з них дитина із заплющеними очима повинна витяг​ти, обмацати пальцями й сказати назву
Для ускладнення дитині можна запропонувати фігурки, що вирізані з картону (рибка, пташка та ін.). Дитина із заплющеними очима повинна витягти фігурку з коробки і впізнати. Потім, розв’язавши очі, можна попросити її по пам’яті намалювати фігури, порівняти малюнок із контуром, обвести фігуру й заштрихувати.

ОПИШИ ПРЕДМЕТ
 Гра навчить навичок зорового обстеження й аналізу предметів, а також вербального

опису їх форми.

У процесі гри дитині пропонують описати різні предмети, у результаті чого вона має оволодіти алгоритмом обстеження предмета та навчитися:

•
виділяти загальну форму предмета, його контур;

•
виявляти основні риси предмета і називати їх властивості (наприклад, описуючи автомобіль, - круглі колеса, прямокутний дах ...)

•
визначати просторову позицію основних частин.

Якщо дитині складно описати предмет, то можна допомогти додатковими запитаннями.

РОЗКЛАДИ ФІГУРИ
Для гри потрібні 24 картки (8x6 см) із зображеннями геометричних фігур чотирьох видів, трьох кольорів (сині, червоні, зелені), великого та малого розміру. Бажано мати другий аналогічний набір, але з іншими фігурами іншого кольору.

Педагог та учень беруть по однаковій колоді карток. Учитель кладе на стіл якусь картку з фігурою, а дитина має викласти картку з фігурою:

а)
що підходить за ознакою;

б)
що відрізняється тільки за єдиною ознакою.

Наприклад, якщо дорослий кладе маленьке червоне коло, то дитина може покласти або велике червоне коло, або маленьке сине коло, або маленький синій квадрат тощо.

ВПРАВИ НА СПРИЙНЯТТЯ ВЕЛИЧИНИ
Мета. Навчити дитину розрізняти предмети за величиною, довжиною, висотою, шириною; використовувати у мовленні поняття, що описують різні параметри вели¬чини предмета (великий - маленький, високий - низький, довгий - короткий, вузький - широкий, товстий-тонкий); користуватися вимірювальними приладами.

ВИЗНАЧ НАВПОМАЦК
У торбинці або скриньці лежать парні предмети, що відрізняються за єдиною ознакою (ґудзик великий та маленький, лінійка вузька й широка і т. ін.).

Слід навпомацки упізнати предмет і назвати його ознаки: довгий - короткий, товстий - тонкий, великий - маленький, вузький - широкий.

ПОРІВНЯЙ ПРЕДМЕТИ
Учням пропонують порівняти різні предмети, що їх оточують, за довжиною, шириною, висотою та товщиною. Перед початком роботи необхідно обговорити всі можливі способи вимірювання предметів: лінійкою, сантиметром, рулеткою, умовною одиницею (папірцем, долонею, мотузкою і т. ін.).
