ВПРАВИ ДЛЯ РОЗВИНЕННЯ ОКОМІРУ
ПЕРЕВІР СЕБЕ
Дітям дають по 2 смужки нелінованого паперу розміром 15x15 см. Одну смуж​ку вони повинні на око, не згинаючи, розділити навпіл, а кожну половинку ще навпіл, роблячи відмітки ручкою. Другу смужку розділити на 3 частини. Тільки після цього перевірити правильність розділення згинанням кожної смужки.
ВИЗНАЧ ДОВЖИНУ ВІДРІЗКА
Діти нарізають смужки довільної довжини. Кожний на око визначає довжину (у сантиметрах) свого відрізка. Перевірка - лінійкою.
УЗДОВЖ І ВПОПЕРЕК
Ведучий показує й кладе на таке місце, де її буде добре видно, паличку завдов​жки 30-40 см. Потім пропонує гравцям по черзі підійти до дошки й поставити від лівого боку дошки точку - на відстані, що дорівнює довжині палички, а другу - на такій самій відстані від нижнього боку дошки, після чого перевірити.
ЩО ТАКЕ ДОВЖИНА? ШИРИНА? ВИСОТА?

 Гра навчить дітей звертати увагу не тільки на загальну величину предмета, але й на окремі його параметри: довжину, ширину, висоту.

Ведучий загадує який-небудь предмет (наприклад, стіл) і робить вузьку папе¬рову смужку, що дорівнює його довжині. Щоб відгадати загадане, дитині потрібно буде порівняти довжини різних предметів, які є в кімнаті, з цією смужкою. Потім можна загадати інший предмет, вимірявши його висоту або ширину. Необхідно, щоб дитина вимірювала саме той параметр величини, що заданий.
