РУХЛИВІ ІГРИ
Розвиток просторової орієнтації, зорової пам’яті, слухового сприйняття та уважності.
ДЕ Я?
Одного з дітей вибирають детективом. Йому зав’язують очі, щоб він міг «бачи​ти» тільки вухами. Він буде стояти у кутку класної кімнати, а решта дітей ро​зійдуться по кімнаті. Коли кожний опиниться на своєму місці, детектив називає ім’я одного з дітей. Ця дитина, залишаючись на своєму місці, починає стукати по якомусь предмету, що міститься поруч. Детектив за звуком повинен визначити, де саме стоїть дитина, ім’я якої він назвав. Потім детективом стає інша дитина.
ВІТЕР ТА ФЛЮГЕРИ
Керівник з’ясовує, чи знають діти, де північ, південь, схід, захід.
Обирається ведучий. Він грає роль вітру, решта - флюгери. Коли ведучий каже: «Вітер дме з півночі», флюгери повинні повернутися обличчям на південь, якщо вітер із заходу - на схід тощо.
«Буря» - флюгери повинні крутитися на місці.
«Штиль» - усі завмирають.
Для засвоєння правил проводиться репетиція. Гра відбувається у швидкому темпі.
ЗРОБИ ТАК САМО
1.
Діти виконують різні рухи, наслідуючи педагога.
2.
Завдання виконують за усною інструкцією, без показу. Діти мають по ко​манді виконувати різні рухи: руки вгору, в сторони, права вгору, ліва на пояс, присіли, встали, руки на пояс, стрибаємо на правій нозі і т. д.
ЗАПАМ’ЯТАЙ РУХ
Діти наслідують рухи рук та ніг ведучого. Коли вони запам’ятають порядок вправ, то повторюють їх самостійно у зворотному порядку.
Приклади рухів.
1.Присісти, встати, підняти руки, опустити руки.

2.Відставити праву ногу вправо, приставити; відставити ліву ногу вліво,приставити.
3.Присісти, встати, повернути голову праворуч, повернути голову ліворуч,

ФУТБОЛІСТ

Серед гравців обирають футболіста. Він виходить на середину кімнати, йому зав’язують очі. Недалеко від нього кладуть м’яч. Хто-небудь із гравців направляє футболіста і старається за допомогою вербальних інструкцій вести його до м’яча й пояснити, що слід зробити, щоб вдарити по м’ячу.
