ІГРИ-ЕНЕРГІЗАТОРИ
ПАРОВОЗИК
Ведучий є «паровозиком», який має скласти потяг із дітей. Діти виконують роль «вагончиків». «Паровозик» по черзі під’їжджає до кожного з «вагончиків» і знайомиться з ним. Під час знайомства діти можуть сказати про себе як про казкового героя, наприклад:
-
Я веселий паровозик Оленка, а ти хто?
-
А я красивий вагончик Сашко.
-
Поїхали далі разом.
-
Поїхали.
Діти «йдуть» за наступним «вагончиком», і так доти, поки не збереться цілий веселий потяг.
ЗНАЙОМСТВО
1.
Учасники гри, стоячи в колі, по черзі називають своє ім’я. Друге коло про​водиться з повторенням імені сусіда праворуч та імені сусіда ліворуч.
2.
Учасник називає себе, кидає м’ячик будь-якому члену групи, той називає своє ім’я і кидає м’яч комусь за власним вибором. Наступного разу учасник уже називає не тільки своє ім’я, а й ім’я того, кому кидає м’яча.
УПІЗНАЙТЕ ОДИН ОДНОГО
 Гра проводиться для того, щоб діти могли краще впізнавати один одного.
Ведучий пропонує помінятися місцями (пересісти) усім тим, хто має спільну ознаку, наприклад, усім тим, у кого вдома є свійські тварини. Ведучий, який стоїть у центрі кола, має постаратися встигнути зайняти одне з вільних місць, а той, хто залишиться в центрі без місця, продовжує гру.

ПОБАЖАННЯ

Усі гравці сідають у коло.

Один учасник встає, підходить до кого-небудь, вітається з ним і висловлює йо¬му побажання на день. Той, до кого підійшов перший учасник, у свою чергу підхо¬дить до наступного і так далі доти, доки кожний не отримає побажання на день.

КОРОВИ, СОБАКИ, КОТИ

 Цю гру можна використати на початку уроку або під час переходу до нового етапу роботи для встановлення контакту, навчання вміння уважно слухати один одного.

Учитель звертається до дітей: «Будь ласка, розійдіться по кімнаті. Я підійду до кожного з вас і пошепки скажу на вушко назву якоїсь тварини. Запам ’ятайте її добре, оскільки потім вам доведеться стати цією твариною. Нікому не прогово¬ріться. Тепер заплющіть очі. За хвилину ви маєте “розмовляти ” так, як “роз¬мовляє” ваша тварина. Вам слід, не відкриваючи очей, згуртуватися з усіма тими тваринами, які “розмовляють ” так само, як і ви. Ви можете ходити по кімнаті, рухаючись назустріч один одному».

УПІЗНАЙ, ХТО ВИТІВНИК

Діти стають у коло й обирають дитину, яка на певний час має їх залишити. Поки її нема, діти обирають витівника. Його роль полягає в тому, щоб показувати різні рухи, які усі діти мають точно повторити.

Дитина повертається, стає в центр кола й намагається визначити, хто виконує роль того витівника, якого діти наслідують.

Якщо вона правильно назве витівника, гра закінчується або ж повторюється з новою дитиною.

ЕЛЕКТРИЧНИЙ СТРУМ

Діти стають у коло й беруться за руки. Ведучий стоїть збоку і спостерігає за ходом гри. Перший гравець стискає руку сусіда праворуч від нього, а той передає імпульс стискання наступному гравцеві, і так іде по ланцюжку. За сигналом «Стій!» гра зупиняється, й ведучий повинен вгадати, де зупинилося стискання. Якщо це йому вдається, то ведучим стає той, кого вгадали. Якщо ні, то ведучий залишається.

ЗНАЙДИ СВОЮ ПАРУ
Дівчатка сидять на стільцях, за ними стоять хлопчики. Попереду одного з хлопчиків (ведучого) вільне місце. Він має подати сигнал (підморгнути) дівчинці, яку хоче запросити до себе. Вона біжить і займає вільне місце, якщо її попередній партнер не помітив сигналу й не втримав її. Той хлопчик, що залишився без партнерші, стає ведучим. Потім хлопчики та дівчатка міняються ролями.

ХОДІННЯ ПО ПАПЕРУ

Для проведення естафети дітей ділять на дві команди. Кожній команді дають по два аркуші паперу. Можна ставати тільки на один аркуш паперу, тому потрібно ставати обома ногами на той аркуш паперу, що лежить попереду, а той, що залишився позаду, класти перед собою. І так до позначеного місця й у зворотному напрямку. Усі члени команди по черзі змагаються в такому пересуванні.

